
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL DO TRABALHO DA 11ª REGIÃO
Secretaria do Tribunal Pleno

Ata nº 06/2022/STP-e

Ata da 6ª sessão extraordinária do
Tribunal Regional do Trabalho da 11ª
Região do exercício de 2022, realizada
no dia 23-9-2022.

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 9h17min (nove

horas e dezessete minutos), reuniu-se extraordinariamente o Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região,

de forma híbrida, sob a Presidência da Excelentíssima Desembargadora ORMY DA CONCEIÇÃO DIAS BENTES,

Presidente, estando presentes os Excelentíssimos Desembargadores SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS,

Vice-Presidente; FRANCISCA RITA ALENCAR ALBUQUERQUE, DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR, ELEONORA DE

SOUZA SAUNIER, LAIRTO JOSÉ VELOSO, AUDALIPHAL HILDEBRANDO DA SILVA, JORGE ALVARO MARQUES

GUEDES, RUTH BARBOSA SAMPAIO, JOSÉ DANTAS DE GÓES, MÁRCIA NUNES DA SILVA BESSA,

Corregedora-Regional; JOICILENE JERÔNIMO PORTELA e a representante do Ministério Público do Trabalho,

Drª ALZIRA MELO COSTA, Procuradora-Chefe da PRT da 11ª Região, convocados por meio do Ofício-Circular

nº 11/2022, para a eleição dos novos dirigentes do Tribunal, biênio 2022/2024. Ausente a Desembargadora

MARIA DE FÁTIMA NEVES LOPES, por motivo justificado. O cargo anteriormente ocupado pela

Desembargadora Valdenyra Farias Thomé encontra-se vago, em virtude de sua aposentadoria. Havendo

quórum regimental, a Desembargadora Presidente declarou aberta a sessão extraordinária, saudando a

todos os presentes e registrando a participação da Desembargadora Solange, de forma telepresencial e a

ausência da Desembargadora Maria de Fátima, por motivo justificado. Inicialmente, a Desembargadora

Presidente parabenizou à Desembargadora Márcia, Corregedora-Regional, pelo sucesso do evento realizado

no último dia 21, no município de São Gabriel da Cachoeira; disse que o evento foi organizado por este

Tribunal através da Corregedoria-Regional, com alguns parceiros ajudando no evento; justificou que não foi

possível participar do referido evento de forma presencial, mas que tentou encaminhar um link e não

conseguiu em virtude da dificuldade com o sinal de internet de lá; disse que assistiu o evento e que a

Desembargadora Márcia a representou muito bem, juntamente com a equipe que a acompanhou;

parabenizou pelo sucesso do evento e que terão outros eventos até o final de sua gestão. Em seguida, a

Desembargadora Presidente registrou a presença na platéia do Desembargador José Ernesto Manzi,

Presidente do TRT12, assim como do Presidente da AMATRA XI, Juiz Adelson, e dos servidores presentes na

platéia prestigiando o futuro Presidente que será eleito hoje. Após, a Desembargadora Presidente procedeu

à leitura bíblica (Salmo 11). Em seguida, a Desembargadora Presidente submeteu à aprovação a Ata nº

8/2022/TP, da sessão de 14-9-2022, disponível no ESAP desde 21-9-2022, a qual foi aprovada, com as

ressalvas de praxe da Desembargadora Solange. Dando prosseguimento, a Desembargadora Presidente

informou que a votação para os cargos de direção e composição das Seções Especializadas, Turmas e

Comissões, será feita pelo preenchimento da planilha, conforme link enviado para o email dos

desembargadores, concedendo dez minutos para realizarem o preenchimento. Encerrada a votação, a

Desembargadora solicitou que a servidora Kathlen, da SETIC, compartilhasse a tela para visualização da

votação, proclamando os seguintes resultados: O Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos

arts. 15 e 22, inc. XII, do Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1°

Eleger os Excelentíssimos Desembargadores AUDALIPHAL HILDEBRANDO DA SILVA, LAIRTO JOSÉ VELOSO e
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JOICILENE JERONIMO PORTELA para exercer, respectivamente, os cargos de Presidente, Vice-Presidente e

Corregedor do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024. Art. 2° Esta Resolução entra

em vigor na data de sua publicação. O Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto no art. 15-A do

Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Reeleger os Excelentíssimos

Desembargadores DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR e JOSÉ DANTAS DE GÓES para exercer, respectivamente,

os cargos de Ouvidor e Suplente do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024. Art. 2°

Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. O Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o

disposto no art. 22, inc. XV, do Regimento Interno deste Regional, c/c o art. 5° da Resolução Administrativa

n° 85/2017/TRT11, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Eleger a Excelentíssima Desembargadora

RUTH BARBOSA SAMPAIO para exercer o cargo de Diretora da Escola Judicial do Tribunal Regional do

Trabalho da 11ª Região - EJUD11, biênio 2022/2024, ressaltando que o Vice-Diretor e os integrantes do

Conselho Consultivo serão escolhidos posteriormente, na forma dos §§ 2º e 4º do art. 5º da Resolução

Administrativa n° 85/2017/TRT11. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. O

Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto no art. 22, inc. XV, do Regimento Interno deste Regional,

c/c o art. 6° da Resolução Administrativa n° 67/2008/TRT11, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1°

Eleger a Excelentíssima Desembargadora SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS para exercer o cargo de

Diretora do Centro de Memória do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região - CEMEJ, biênio 2022/2024,

ressaltando que os demais membros da diretoria serão escolhidos posteriormente, na forma do parágrafo

único do art. 6° da Resolução Administrativa n° 67/2008/TRT11. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na

data de sua publicação. O Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos arts. 22, inc. XIV, e 230 do

Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Reeleger os

Desembargadores JOSÉ DANTAS DE GÓES, Presidente; DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR e ELEONORA DE

SOUZA SAUNIER, para compor a Comissão do Regimento Interno do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª

Região, biênio 2022/2024. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. O Egrégio

Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos arts. 22, inc. XIV, e 234 do Regimento Interno deste

Regional, RESOLVE, por maioria de votos, com a divergência parcial dos Desembargadores Solange Maria

Santiago Morais, David Alves de Mello Júnior, Eleonora de Souza Saunier e José Dantas de Góes: Art. 1°

Eleger os Desembargadores JORGE ALVARO MARQUES GUEDES e ELEONORA DE SOUZA SAUNIER, bem

como os Juízes GERFRAN CARNEIRO MOREIRA e EDNA MARIA FERNANDES BARBOSA para compor a

Comissão de Revista do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024, ressaltando que o

membro oriundo da Escola Judicial será indicado posteriormente. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na

data de sua publicação. Dando prosseguimento, antes de iniciar a composição das Especializadas, o

Desembargador Jorge Alvaro pediu a palavra e manifestou-se propondo que seja observado o parágrafo

único do art. 23 do RI. Encerradas as manifestações, os Desembargadores decidiram acatar a proposição do

Desembargador Jorge, o qual ressaltou que, posteriormente, se algum Desembargador tiver interesse,

poderá permutar. Assim, o Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos arts. 16 e 23 do

Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Definir a composição das

Seções Especializadas do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024, na seguinte

forma: I - SEÇÃO ESPECIALIZADA I: Desembargadores LAIRTO JOSÉ VELOSO (Presidente); SOLANGE MARIA

SANTIAGO MORAIS, ELEONORA DE SOUZA SAUNIER, JORGE ALVARO MARQUES GUEDES, MARIA DE FÁTIMA
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NEVES LOPES e MÁRCIA NUNES DA SILVA BESSA. II - SEÇÃO ESPECIALIZADA II: Desembargadores DAVID

ALVES DE MELLO JÚNIOR (Presidente); FRANCISCA RITA ALENCAR ALBUQUERQUE, ORMY DA CONCEIÇÃO

DIAS BENTES, RUTH BARBOSA SAMPAIO e JOSÉ DANTAS DE GÓES. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na

data de sua publicação. Neste momento, a Desembargadora Eleonora informou à Presidência que a sua

câmera está desligando sem ela efetuar qualquer comando, que esse problema já aconteceu

anteriormente. Em seguida, antes de iniciar a composição das Turmas, a Desembargadora Presidente disse

que, como está retornando para a composição das Turmas, gostaria de retornar para a 3ª Turma, que era a

sua Turma antes de ocupar a Presidência do Tribunal, em observância ao art. 16 do Regimento Interno,

submetendo o requerimento à votação. O Desembargador José Dantas enfatizou que, se forem recompor as

Turmas como fizeram nas Especializadas, teriam que alterar toda a composição. O Desembargador Jorge

enfatizou que o art. 16 do RI deve ser interpretado junto com o art. 28, § 1º do RI, que regulamenta a

composição inicial, ao contrário do que acontece com as Especializadas, entendendo que o Desembargador

que retorna da administração deve ocupar a vaga daquele que está saindo, entretanto, a troca pode ser

feita, desde que haja concordância. A Desembargadora Rita disse entender que o Desembargador Jorge

tenha uma certa razão, mas prefere ficar na Turma em que está. A Desembargadora Solange disse que

anteriormente fez uma solicitação idêntica e que não foi atendida, por isso prefere não votar neste

requerimento. O Desembargador José Dantas lembrou como as Turmas foram recompostas na gestão

passada, ou seja, aqueles que saíram da administração retornaram às Turmas ocuparam as vagas daqueles

que saíram para ocupar os cargos diretivos, entendendo que deverão manter o mesmo critério. A

Desembargadora Rita disse que não tem objeção quanto ao requerimento da Desembargadora Ormy. O

Desembargador David indagou à Desembargadora Ormy se ela seria a Presidente da 3ª Turma. O

Desembargador Jorge pediu a palavra, indagando se a Desembargadora Ormy retornasse à 3ª Turma,

alguém teria que sair da referida Turma. O Desembargador David acompanhou o posicionamento da

Desembargadora Rita. A Desembargadora Eleonora disse que o Tribunal tem observado a antiguidade e

nesta questão prefere acompanhar o posicionamento do Desembargador José Dantas, ou seja, os

desembargadores, ao retornarem dos cargos diretivos, deverão ocupar as vagas daqueles que estão saindo;

disse que a incomoda muito a questão de dizer que hoje está tudo transparente, mas gostaria de deixar

claro que a transparência sempre ocorreu, que a única diferença é que hoje se faz a transmissão. A

Desembargadora Ormy disse que, quando se refere à transparência, quer dizer que todos são chamados

para participar das decisões; disse que nunca foi chamada para fazer ajustes; disse que chamou a

Desembargadora Ruth para conversar anteriormente. O Desembargador Lairto manifestou-se dizendo que

concorda com o posicionamento da Desembargadora Eleonora, pela forma que está sendo colocada

reiteradamente a questão da transparência, dando a entender que antes não havia; disse que a forma que

está sendo colocado é que não está correta; que não existe a partir de agora, que sempre foi assim; que

sempre trabalharam com transparência, com justiça; que este Tribunal não tem mais problema e que

algumas colocações estão o incomodando, assim como incomodaram a Desembargadora Eleonora. A

Desembargadora Ormy disse que na sua gestão há inovação, criação e transparência no trabalho, não

significando que outra gestão fez errado; que sempre elogiou os outros; que só procura falar de sua gestão,

o que ela procura fazer, mostrando a todos o que faz; que nesta gestão a votação pode ser feita desta forma

e que procura mostrar o que está conseguindo fazer, mas que não há tempo para fazer tudo; que não
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entende porque incomoda quando fala de transparência. O Desembargador Lairto pediu a palavra para

concluir, dizendo que "concorda com o posicionamento da Dra. Eleonora pela forma que está sendo

colocado reiteradamente aqui, que há uma transparência em nosso Tribunal, e que dá a entender que antes

não havia… Parece, da forma que Vossa Excelência coloca, que não havia antes…Vossa Excelência

esclareceu que quer dizer da minha gestão. A colocação, com todo o respeito, não está correta, porque a

partir de agora, não existe a partir de agora. Sempre foi assim, sempre foi assim. A roda não foi inventada a

partir da gestão de Vossa Excelência, porque sempre foi assim, sempre nós trabalhamos assim… com

transparência, com justiça. Então não diga que é a partir de agora. Sempre foi assim. Eu estou aqui desde

2012. Nosso Tribunal não tem mais problema. Então eu acho, e está me incomodando também, tanto

quanto incomodou a Dra. Eleonora as colocações a partir de agora. Não existe isso, com todo o respeito."

Em seguida, a Presidente afirmou que isso não a incomodaria, pois está falando de sua gestão, que é

inovação, criação e transparência de trabalho. Isso aí qualquer um pode usar na sua gestão. A minha gestão

não significa que o outro fez errado, ressaltando que na sua gestão se trabalha assim, e que sempre elogiou

os demais. Ressaltou que na sua gestão procura mostrar ao máximo a seus pares o que está sendo feito,

não ocultando nada do que se faz. Que está falando sobre a sua gestão apenas. Que tem colocado para

todos sobre sua gestão, e o que é novidade. Então, foi possível hoje fazer essa eleição desta forma que está

sendo feita. Essa incomodação de transparência, falou que se fosse ela, nem falaria. Acha estranho a

transparência incomodar. Está falando do que está sendo possível fazer em sua gestão, assim como tem

coisas que não será possível fazer em sua gestão, que vai ficar para o próximo, no caso o Desembargador

Audaliphal, porque muitas vezes não há tempo. Disse que o Desembargador Lairto pegou uma pandemia,

então não pôde fazer, e ficou de mãos atadas, ressaltando que também ficou em sua gestão, por quase um

ano, de mãos atadas. Os próximos que vierem farão uma gestão como a sua, e que jamais se incomodaria

se alguém dissesse que estava sendo transparente. O Desembargador Lairto concluiu dizendo que: " A

senhora não se incomodaria se eu dissesse isso, porque eu jamais diria ou da senhora ou de qualquer outro

colega que já administrou o Tribunal. Não tem razão para isso. Não vejo o mínimo sentido nisso aí, com

todo o respeito. É uma reiteração de que é mais transparente do que os outros, que eu acho a colocação

inadequada, me perdoe, porque nós temos que respeitar o colega. Cada um de nós fez a nossa história no

Tribunal e Vossa Excelência está fazendo a sua. É normal. Agora do jeito que são colocadas as coisas, parece

que a gestão de Vossa Excelência é a melhor que o Tribunal já teve, e tudo antes foi feito errado, e não é

assim. Pode ser que a colocação não seja essa, mas a interpretação que se dá é essa. Com todo o respeito, e

isso vem me incomodando porque não tem necessidade. Todos nós temos a nossa história no Tribunal". Em

seguida, a Presidente falou que: "É por isso que eu coloco a minha. Eu não posso colocar a minha? Eu não

quero entrar em polêmica. Eu acho que estou falando correto da minha gestão. Não estou falando dos

outros e eu faço questão de dizer que eu estou falando da minha gestão. Repito 2, 3, 4 vezes. Não estou

falando de ninguém. Estou falando da minha gestão e eu tenho esse direito de dizer o que eu estou fazendo,

e como estou fazendo, para que todo mundo saiba. Direito de se incomodar tem, mas não para dizer que eu

estou colocando os outros como se eu não desse valor. Claro que estou dando." Continuou o

Desembargador Lairto: "Eu não sei os outros, mas eu senti um incomodo da Dra.Eleonora, que é o meu.

Pode superar isso aí. Reagir eu irei sempre… É melhor amenizar determinadas colocações para não ter

mais problemas." Em seguida, a Presidente falou: "Vossa Excelência está dando uma ameaça publicamente.
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É melhor não fazer o que? " Continuou o Desembargador Lairto: "Algumas colocações incomodam, mas com

relação ao mérito da questão, tem que cumprir o Regimento do Tribunal. A minha posição é igual a do

Dr.Jorge. Assim, quanto ao mérito, o Desembargador Lairto entende que o Regimento tem que ser

cumprido, acompanhando o Desembargador Jorge. Os Desembargadores Audaliphal, Jorge, Ruth, Márcia e

Joicilene acompanharam o posicionamento do Desembargador Jorge e José Dantas. Encerrada a votação, o

Desembargador Jorge manifestou que, pelo Regimento Interno, não pode haver abstenção, diante do que a

Desembargadora Solange disse que acompanhava o requerimento da Desembargadora Ormy, entendendo

que o mais antigo tem o direito de retornar a Turma que ocupava. Assim, a Desembargadora Presidente

informou que o requerimento dela referente ao seu retorno para a 3ª Turma foi indeferido por maioria de

votos, com a divergência dos Desembargadores Rita, David e Solange. Em seguida, passou-se à composição

das Turmas, tendo a Desembargadora Solange solicitado para ressaltar que a 1ª Turma ficará com uma vaga,

em virtude da aposentadoria da Desembargadora Valdenyra. O Desembargador Jorge questionou se não

seriam as Turmas que deveriam votar nos Presidentes das Turmas, tendo o Tribunal Pleno decidido definir

logo a Presidência das Turmas. Assim, o Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos arts. 16 e 28

do Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Definir a composição das

Turmas do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024, na seguinte forma: I - 1ª

TURMA: Desembargadores SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS (Presidente), FRANCISCA RITA ALENCAR

ALBUQUERQUE e DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR; II - 2ª TURMA: Desembargadores ORMY DA CONCEIÇÃO

DIAS BENTES (Presidente); ELEONORA DE SOUZA SAUNIER, LAIRTO JOSÉ VELOSO e MÁRCIA NUNES DA SILVA

BESSA; III - 3ª TURMA: Desembargadores JORGE ALVARO MARQUES GUEDES (Presidente); RUTH BARBOSA

SAMPAIO, MARIA DE FÁTIMA NEVES LOPES e JOSÉ DANTAS DE GÓES. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor

na data de sua publicação. Prosseguindo, a Desembargadora Presidente proclamou as composições das

Comissões de Vitaliciamento e Uniformização de Jurisprudência. Assim, o Egrégio Tribunal Pleno,

CONSIDERANDO o disposto nos arts. 22, inc. XIV, e 239 do Regimento Interno deste Regional, RESOLVE, por

unanimidade de votos: Art. 1° Eleger os Desembargadores JOICILENE JERÔNIMO PORTELA, Presidente;

LAIRTO JOSÉ VELOSO e RUTH BARBOSA SAMPAIO para compor a Comissão de Vitaliciamento do Tribunal

Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua

publicação. O Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO o disposto nos arts. 22, inc. XIV, e 243 do Regimento

Interno deste Regional, RESOLVE, por unanimidade de votos: Art. 1° Eleger os Desembargadores LAIRTO

JOSÉ VELOSO, Presidente (Vice-Presidente); DAVID ALVES DE MELLO JÚNIOR (Representante da SEII);

SOLANGE MARIA SANTIAGO MORAIS (Representante da 1ª Turma); ELEONORA DE SOUZA SAUNIER

(Representante da 2ª Turma); MARIA DE FÁTIMA NEVES LOPES (Representante da 3ª Turma) para compor a

Comissão de Uniformização de Jurisprudência do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, biênio

2022/2024. Finalizando, o Egrégio Tribunal Pleno, CONSIDERANDO que a Desembargadora Ruth Barbosa

Sampaio é, atualmente, a única magistrada de 2º grau neste Tribunal que fez o curso de Formação de

Supervisores e Coordenadores de CEJUSC, ministrado pela ENAMAT, RESOLVE, por unanimidade de votos:

Art. 1° Reeleger a Desembargadora RUTH BARBOSA SAMPAIO para o cargo de Coordenadora do Centro de

Judiciário de Métodos Consensuais de Solução de Disputas - CEJUSC-JT de 2°Grau do Tribunal Regional do

Trabalho da 11ª Região, biênio 2022/2024. Art. 2° Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Encerradas as votações e composições de Comissões, a Desembargadora Presidente manifestou-se,
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parabenizando o Desembargador eleito, Desembargador Audaliphal, rogando a Deus que o encaminhe

nessa nova gestão e que Deus abençoe para que ele faça uma profícua gestão, enfatizando que deseja de

coração; disse conhecer o Dr. Audaliphal já do 2º grau. Lembrou que, quando o Desembargador Audaliphal

chegou no 2º grau, ela ainda não estava, mas que faz muitos anos que ele acompanha a todos,

desejando-lhe todo o sucesso na sua gestão. Disse que colocou a transparência como capa de entrada de

sua gestão e que cada um deve fazer a sua gestão como achar melhor; que tem certeza que o Dr. Audaliphal

fará uma grande gestão. Enfatizou que todos têm que defender a nossa Instituição e que tem certeza que o

Desembargador Audaliphal vai fazer isso com muito esmero, defender a nossa Instituição para que fique

cada vez mais forte. Disse ao Dr. Audaliphal que deseja que ele continue sendo essa pessoa humilde que é,

continuando sempre grande nas suas decisões. Após, a Desembargadora Presidente facultou a palavra, e a

Desembargadora Solange manifestou-se, nos seguintes termos: “Senhora Presidente, nossos companheiros

de bancada, eu quero me dirigir aqui a todos que foram eleitos, agradecer também por conta de ter sido

eleita para o CEMEJ, e desejar ao Dr. Audaliphal, que é um cumpridor de seus deveres, um homem vindo lá

do quartel, né, Dr. Audaliphal? Cumpre o seu dever, chega no horário, sai no horário, só não gosta muito de

ficar sentado ouvindo a gente ficar falando para ele alguma coisa, isso ele não gosta mesmo. Então, já o

conheço há algum tempo e aqui só me cabe agora, Dr. Audaliphal, dizer a Vossa Excelência e rogar a Deus

que lhe dê força e condição para um trabalho eficaz, um trabalho que ressalte a sua capacidade, a sua

forma de dirigir. Aos demais, o Vice, Dr. Lairto, nós já o conhecemos na administração, só se repete, e agora

ele vem com mais vigor, porque agora ele tem dois netos, ele está mais sofisticado… entendeu? Também

sucesso! Drª. Joicilene, é uma força nova, é a nossa caçula, né? Parece que é a nossa caçula, não de idade,

mas de atividade aqui no Tribunal. Ela vem também carregando uma… vai carregar aí um trabalho muito

forte, mas eu também só tenho a desejar, e dizer a todos que eu estou aqui também à disposição, se

precisarem de mim, que eu estou à disposição, se puder ajudar com humildade, com o pouco que eu sei,

estarei aqui à disposição. Aos demais que também foram eleitos, eu também quero desejar sucesso,

felicidade e sorte. E dizer à Drª. Rita, que está anunciando que vai partir… eu não sei para onde ela vai

partir, mas ela vai partir, ela quer partir para algum lugar… e nós vamos ajudá-la, entendeu? Ela tá

inventando aí de se ausentar, de só vir julgar os processos dela, e não querer mais compor o quórum de

coisa alguma, mas não é assim não, Drª. Rita, vai saindo, é a mais antiga, mas vai ficando, entendeu? Tem

que trabalhar, tem que ajudar a todos. Então, aqui eu estendo meu desejo de boas administrações ao Dr.

David, a todos aqueles que foram eleitos para acompanhar e fazer do Tribunal cada vez maior. Que Deus dê

força a todos para que possam desenvolver suas atividades. Agora, que é pesado, Dr. Audaliphal e Drª.

Joicilene, isso é. É só conversar com seus antecessores. Tá bom? Mas é algo que nós não podemos fugir. É

dever nosso e nós temos que cumprir. Tá bom? Então, bom dia a todos e, no final da sessão, eu me retirarei,

mas eu fiquei muito feliz com a eleição de Vossas Excelências. É somente isso, senhora Presidente.” Dando

prosseguimento, com a palavra, a Desembargadora Francisca Rita, assim manifestou-se: “Presidente, vou

me manifestar aqui a respeito dessa última sessão de escolha que eu faço como magistrada desta Corte. E a

minha partida, como diz a Drª Solange, é porque eu vou me aposentar. Estou aqui neste Órgão, eu sou a

mais antiga entre servidores e juízes. Não conheço ninguém mais antigo do que eu. Cheguei aqui em 75,

portanto, há 47 anos, quase meio século. Servi café e presidi o Tribunal. Passei no CEMEJ, na Escola, que me

deu tanto prazer, entendeu? Então hoje, com muita alegria, eu participo também desta minha última
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sessão para escolha. Quero dizer que eu estou em uma Turma excelente, sob comando excelente, e Drª

Solange, eu não vou deixar de cumprir, pelo contrário, eu estou fazendo tudo para zerar o meu gabinete.

Então, daí o trabalho intenso. Só que eu tenho que tirar as minhas férias, e eu sei que as férias, aí eternas,

né, até que a indesejada chegue, mas eu vou continuar, tiro meus períodos de férias, alternados com os dez

dias, mais 20 e alterno e entro com o meu pedido. Eu quero ver se isso sai antes do primeiro semestre, né?

Mas participarei sim, Drª. Solange, das nossas sessões, que me dão muito prazer e Vossa Excelência

cumprimentando pela Presidência. Quero também reconhecer o seu trabalho, Drª Ormy. Vi Vossa

Excelência… nós somos egressas praticamente do mesmo período da faculdade - a senhora, sua irmã,

nossas tardes, no sítio do Dr. Nissin, onde a senhora trabalhava, em cujo escritório participamos de tudo

isso. É uma alegria ver Vossa Excelência chegando ao final do seu mandato com muito êxito, enfim. Agora,

colegas, a vida é isso, uma sucessão de fatos que se repetem, e aqui nós estamos vendo se repetir mais uma

renovação de gestão. Agora, à frente, nosso Desembargador Audaliphal, querido por todos, esse jeito

calado de ser, mas ele me disse uma frase, que nós participávamos aqui da 2ª seção especializada, aliás, da

1ª… ele sentava do meu lado. Ele chegou comigo e disse: como está seu filho? Para quem não diz nada,

aquilo encheu-me de alegria. Isso talvez ele nem se lembre, porque foi uma coisa tão instintiva até, e

tivemos falando sobre filhos e vi a intensidade deste homem sério. Isso é emoção pura. Então, tenho certeza

que o senhor tantas vezes já demonstrou uma capacidade extraordinária, fará uma gestão profícua. Não só

o senhor, mas coadjuvado por uma grande guerreira, Drª Joicilene Portela, uma gestão esplêndida na Vara

de Presidente Figueiredo e aqui com o nosso amigo, meu irmão, uma coisa que me fez feliz nestes anos foi a

sua amizade. Você foi o irmão que eu escolhi, isso todo mundo já sabe, e eu sei da capacidade de trabalho

dele, eu sei do quanto ele é humano, o quanto ele é justo. Nós somos amigos, e veja bem, quase sempre a

gente vota diferente, nunca me senti à vontade para dizer, Dr. Lairto vote assim, porque é certo o tirocínio

dele, uma capacidade extraordinária, né? Agradeço também aqui o trabalho da Drª Márcia. Drª Márcia,

vou tirar meu chapéu, como Corregedora, a senhora deu um show de firmeza, fazer cumprir, isso foi muito

bom, excelente. Nós temos o Dr. Jorge Alvaro que vai ficar na Turma. Dr. Jorge Alvaro é antigo também foi

servidor, ele tá calado ali… ele, Dr. Dantas, Drª eu conheço esse eleitorado aqui antigo, exatamente. Enfim

colegas, fico feliz por minha amiga Ruth, que está na EJUD, eu acho que tem todo um perfil para isso e

seguindo os passos, mais um tijolinho na construção da nossa Escola Judicial. Dr. David,meu companheiro,

Dr. David é o segundo mais antigo, né, depois de mim? Vi Dr. David chegar aqui menino, rapazinho, hoje…
os cabelos grisalhos, até muito mais que o meu, não é? Mas um companheiro e tanto, um homem de fé.

Então, geralmente, nas suas justas decisões, que eu acompanho diariamente, no nosso metiê da Turma, não

é? Dificilmente…a gente é tão afinado, que dificilmente eu não concordo com ele em algum

posicionamento, e quando discordamos ele liga para mim, por que? Aí eu digo…assim, ou olha tem negócio

assim no voto…a gente faz uma troca maravilhosa, entendeu? Dr. David, Vossa Excelência merece ser o

Ouvidor e merece ser ouvido também. E aos colegas que vão presidir, integrar…Comissão de

Vitaliciamento…gente, por tudo isso eu já passei..e tenho certeza que cada um cumprirá. Minha amiga Dra.

Eleonora, todo mundo conhece, fica aí…não quero nada, não… vai querer sim, vai participar, enfim. E

alegria de ver Aninha, quando aqui cheguei e ainda está; olha… a Aninha.. você é a eterna secretária, não

é? Nossa mãe! Sem desmerecer a minha ex aluna, tão estudiosa aqui. Drª. Alzira, também servidora deste

Tribunal, não é? Ex-servidora. Enfim, colegas, boa gestão a cada um, dentro das suas atribuições para as
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quais foram eleitos e, a partir de 15 de dezembro, já iniciando. Sejam muito felizes, porque o que vale a

pena na vida é ser feliz, é ser feliz. Tolerância e reconhecimento, gratidão. E isso é o tempero que dá certo

nesse nosso grande caldo jurisdicional aqui do Poder Judiciário. Sejam felizes!” Prosseguindo, assim se

pronunciou o Desembargador David: “Pela antiguidade pode vir para mim, Desembargadora Presidente?

Serei breve, a Desembargadora Rita já abençoou a todos com palavras tão carinhosas e gentis que sobra

muito pouco para dizer depois. Começo parabenizando ao Desembargador Audaliphal pela a eleição, ele

custa dizer que, já ouvi falar mais de uma vez que eu sou Midas, onde eu toco, vira ouro, então ele é o Midas

dois, talvez onde ele toque vire ouro e diamante, fez uma gestão espetacular na EJUD, expandiu muito o

campo de ação da EJUD, não só para interior, mas para fora de nossos muros, para fora do Estado do

Amazonas e assim granjeou respeito e admiração para o nosso Tribunal, certamente, seguirá o mesmo

caminho como presidente. Desembargadora Joicilene, que eu conheço desde os tempos que trabalhou

comigo na sala de audiência como advogada, depois nos encontramos como magistrados, primeiro e no

segundo grau, também tem bastante capacidade e saberá levar com bastante vigor, serenidade e justiça, a

Corregedoria de nossa região. Desembargadora Joicilene nos comitês e comissões, diversas atividades que

participou foi semelhante ao Desembargador Audaliphal, foi Midas, onde tocou virou ouro. E o

Desembargador Lairto, como disse a Desembargadora Solange, está repetindo então deve vir já bem mais

aprimorado e prepare-se porque a vice-presidência agora está com muito mais atribuições e

responsabilidades, então parabenizo esses três. E chegando a vez do Ouvidor, eu quero agradecer a votação

recebida e dizer que trabalharei para que a ouvidoria seja fortalecida e engrandecida nessa nova gestão, de

forma que se compreenda que é um canal de diálogo, de aperfeiçoamento com todos aqueles que a ela

recorrem; canal de diálogo e aperfeiçoamento para o Tribunal Regional do Trabalho; a ouvidoria não ouve

para derrubar o Tribunal, ouve pelo contrário, para que o Tribunal possa melhorar, se corrigir e melhorar, e

vou repetir aqui o que já disse em outras situações, e faço isso com orgulho - o corregedor já foi duas vezes

manifestados, já recebeu duas vezes, o ouvidor, melhor dizendo, já recebeu duas queixas contra ele mesmo

que foram encaminhadas ao Desembargador Dantas e recentemente, recebi uma outra interna que vai ser

resolvida, vai ser respondida, foi uma falha da ouvidoria, isso é ouvidoria, a gente recebe as queixas, as

manifestações que não precisam ser só queixas. A Desembargadora Rita vai se aposentar, alguém liga e

olha ‘foi uma belíssima magistrada fez não sei quantos anos de carreira, fez isso, fez aquilo’, um elogio. A

manifestação da ouvidoria não é só para queixa e crítica, pode ser para elogio, pode ser de variadas formas,

não apenas para se queixar, não apenas para criticar, então o meu trabalho será esse. Desembargadora

Solange terá um grande trabalho frente ao CEMEJ, dando sequência ao trabalho do Desembargador Jorge

Alvaro e a Desembargadora Ruth, certamente dará continuidade ao serviço do Desembargador Audaliphal

perante a EJUD, como disse a Dra. Rita, vai colocar mais um tijolinho nessa instituição, que cada vez mais se

solidifica, e de antemão Desembargadora, eu já peço que vossa excelência, pedido da ouvidoria, eu já fiz

isso ao Desembargador Audaliphal, ele já me atendeu, mas é um treinamento que nós precisamos

recorrentemente, LGPD - Lei Geral de Proteção de Dados, nós precisamos muito de cursos nessa área e

também para minha turma, a turma da ouvidoria, já até avisei a eles, olha vocês vão trabalhar nessa área -

redação oficial, faço isso publicamente, certamente serei atendido…Agradeço a votação recebida, agradeço

os elogios da Desembargadora Rita, e em relação à Presidente que sai, serei absolutamente sincero,

Desembargadora Ormy, eu na hora que vossa excelência estava debatendo com o Desembargador Lairto,
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não quis aumentar o calor do debate, eu não estou mais para polemizar. Mas eu primeiro vou falar um

elogio para depois fazer a manifestação de cristo, o ouvidor também pode se manifestar. Na minha opinião,

a sua gestão teve dois pontos de excelência absoluta, eu pensava que esse prédio ia desabar - nosso vizinho

aqui, porque estava entregue ao tempo e Vossa Excelência conseguiu verba junto ao CSJT, que não se

encontrava para coisa nenhuma, e hoje eu já vejo que esse risco não existe mais, já estamos com as paredes

as paredes já estão embuçadas, e em breve certamente nós vamos concluir esse prédio. E o segundo fato de

eficiência e realmente de excelência, foi o grande pagamento que Vossa Excelência fez aos servidores,

acabando com boa parte de nossa dívida, não totalmente porque é muito grande, eu não sei dizer em

números percentuais, mas eu sei dizer que foi em alcance muito grande. Vossa excelência merece os

parabéns. Mas realmente, o que soou aos ouvidos da Desembargadora Eleonora, do Desembargador Lairto,

soou aos meus, as palavras como uma crítica indireta com os que aqui já passaram. Então deixo a minha

homenagem a esses dois fatos, são indiscutíveis e, para concluir, eu digo muito obrigado também pela

Ouvidoria, que a Ouvidoria da Décima Primeira Região - ela está a frente de muita ouvidoria grande - já

tem só um ouvidor, o ouvidor não é mais ligado à diretoria de escola, nem à Corregedoria, já tem uma CJ e

tem uma FC5, vamos trabalhar para melhorar, eu sei que o que foi possível fazer, Vossa Excelência fez.

Obrigado pela paciência em me escutar.” Após, a Desembargadora Eleonora pediu a palavra dirigindo-se aos

colegas na pessoa dos Desembargadores Audaliphal, Lairto e Joicilene, dizendo somente três palavras -

parabéns, sucesso e que Deus os abençoe e, manifestando seu abraço fraterno em todos que foram eleitos,

agradeceu à Presidente. Dando continuidade, o Desembargador Lairto, assim manifestou-se:

“Primeiramente, eu queria aqui deixar muito claro, antes de parabenizar todos aqueles que foram eleitos,

para agradecer os votos que recebi para retornar a Vice-Presidência do Tribunal, que eu já não esperava

mais, não é mestra? Não esperava, mas como sempre disse que somos soldados dessa justiça e como fui

convocado, estou voltando para cumprir com o meu dever, para colaborar com o meu querido amigo eleito

presidente, meu irmão, entendeu? E dizer a todos que procurarei fazer o trabalho que sempre fiz, procurarei

não decepcioná-los, entendeu? Fazer aquilo que é correto, como sempre fiz, não só na minha vida

profissional, mas também na minha vida privada, na minha vida pessoal, sempre procurei ser um homem

reto, entendeu? Não tenho mágoas, não guardo mágoas, inclusive, abro um parêntese para dizer a Vossa

Excelência que as colocações que eu fiz foram pontuais, esse assunto encerrou para mim, entendeu? Foram

pontuais, é porque, na verdade, é do meu temperamento, eu fui talhado a ser assim, eu tive que ser assim e

eu tenho que ser assim. Não gosto de ficar incomodado com algo que eu preciso reagir, então foi apenas um

desabafo, Presidente, não leve as minhas palavras, numa situação que possa alterar nossa amizade que já

vem há muito tempo, nada disso, foi um desabafo, foi pontual e o assunto encerrou. Quero agradecer

também as palavras generosas da minha amiga Drª Rita, minha irmã querida, que aliás, eu sempre digo a

ela, a senhora substituiu uma irmã que faleceu, ela sabe disso, eu perdi uma irmã e ela entrou no lugar, eu a

tenho como uma irmã muito querida, mais do que amiga, minha confidente, aliás, nós somos confidentes

mútuos, não é verdade Drª. Rita? Se alguém neste Tribunal conhece a minha vida - aqui está a pessoa, o que

ela disser sobre mim, acreditem que é verdade. E quero também parabenizar a Drª. Joicilene, eleita

Corregedora, minha querida amiga que me ajudou bastante na administração, talvez no pior momento

vivenciado por todos nós neste Tribunal - que foi o auge da pandemia, onde o nosso Estado

lamentavelmente chegou a perder quatro mil vidas por dia e ela estava do meu lado, ela também é minha
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confidente que eu a chamava, o que vamos fazer? Vamos dividir, a responsabilidade é muito grande de

todos nós, porque ela era a coordenadora da área de saúde do nosso Tribunal, não é Rutinha? Que também

era a Corregedora na época, e nós nos reunimos, “o que que nós vamos fazer?” A nossa responsabilidade

era muito grande, inclusive a Rutinha se surpreendeu quando eu disse: “Rutinha, chegou uma Resolução do

CNJ, que o cumprimento das regras de saúde do Município e do Estado é de responsabilidade do Presidente,

lembra? Nós iremos responder por algo irregular que nós viéssemos a fazer, então eu quero agradecer a

vocês que me ajudaram. Quero também cumprimentar o Dr. Davi, Dr. Dantas, ouvidor titular e suplente,

aliás torcedor do Flamengo é sempre suplente, Diretor da escola - Rutinha e também Drª Solange, do

CEMEJ. E quero deixar para o final, os cumprimentos ao meu querido amigo, presidente eleito, meu irmão,

onde nós temos muitas coisas em comum, somos vizinhos de condomínio, somos botafoguenses, não é

verdade? E eu digo a Vossa Excelência que eu serei um coadjuvante na sua administração, sei o lugar

reservado ao vice, porque já ocupei a época da administração da Drª. Graça, e me comportei como tal.

Então conte comigo, eu ficarei lá no meu lugarzinho, entende? Não farei nada sem ser convocado por Vossa

Excelência, mas conte comigo sempre. Aliás para encerrar, como nós dois somos botafoguenses… Vossa

Excelência lembra que na Copa de 62, quem foi que entrou no lugar do Pelé? O Amarildo. Então, eu vou ser

o seu Amarildo, tá certo? Muito obrigado a todos.” Em seguida, o Desembargador Jorge Alvaro assim

pronunciou-se: “Não vou repetir os elogios, mas vou considerar minhas palavras quando o Desembargador

David Mello elogiou a vossa administração, qualquer que seja ela - a administração tem pontos positivos,

pontos negativos, nem cem por cento perfeito, não existe felicidade cem por cento perfeita, digo isso

sempre. Como nossa vida não é feliz, muitas vezes pode-se estar alegre, a felicidade é apenas um sonho.

Mas elogio a administração de Vossa Excelência e a todos que colaboraram para ela. Esse discurso não é

que esteja finalizando sua administração, mas é uma oportunidade de todos nós nos manifestarmos sobre

ela, pois no dia D, na hora H, como já disse algum elemento algum tempo atrás, poucos irão ter

oportunidade de discursar, isto é, no momento da posse da outra administração, até porque a gente começa

a falar desde agora as coisas boas que a sua administração trouxe para gente e que trará certamente até o

dia quinze de dezembro próximo. Então, parabenizo Vossa Excelência e todas as pessoas que colaboraram

para isso, inclusive nós aqui presentes. Saúdo os dois botafoguenses que irão comandar o Tribunal, bem

como a Corregedora aqui ao lado, que não é botafoguense, e desejo a todos uma profícua administração.

Coloco-me como colaborador sempre que requisitado para ajudar, para tentar ajudar de alguma maneira

como sempre me foi peculiar nesses anos todos de Tribunal, independentemente de quem esteja na direção

do Tribunal. Acho que alguém já disse que o Tribunal somos todos nós, não é só quem está na Presidência, a

gente vendo algum detalhe onde possa ajudar, onde possa opinar e me coloco a disposição dos senhores.

Desejo sucesso a todos, esperando que o nosso desembargador e amigo botafoguense, seu Audaliphal

Hildebrando da Silva não decrete nenhum sigilo de cem anos nessa administração. Muito obrigado.” Dando

prosseguimento, com a palavra, a Desembargadora Ruth, assim manifestou-se: “Eu estou muito feliz,

principalmente porque meu amigo querido e irmão vai estar aí engrandecendo o Tribunal juntamente com

Lairtinho, meu amigo querido com quem eu ombreei a presidência passada juntamente com Joice. É difícil,

Joice, essa função, mas quando a gente tem determinação, a gente vai em frente, não vai ser fácil, mas

tenho certeza que unidos na administração - Audaliphal, Joice e meu amigo Lairto, que eu tão

carinhosamente chamo Lairtinho, farão uma excelente administração, engrandecendo as anteriores, todas,
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contribuindo com todas, aprendemos sempre. Sempre estamos aprendendo e colocando Deus em primeiro

lugar nas nossas decisões. Quem somos nós sem Deus, né? Eu estava pensando aqui antes, que agindo em

Deus, quem impedirá? Ninguém. Se nós seguirmos assim e refletirmos bem em Deus, nós sempre teremos

decisões justas e a certeza de tantas outras quanto esta administração prosperarão bastante em termos de

justiça, em termos de administração e de crescimento e valorização de nosso Tribunal, aí perante os outros

Tribunais e, quanto a minha parte aqui, eu me esforçarei ao máximo para corresponder o voto de cada um e

a confiança, como sempre tenho feito, e pedirei ajuda e socorro, evidentemente, ao meu amigo Audaliphal,

que fez uma profícua, excelente e incensurável administração ali na Escola e que eu pretendo dar

continuidade ao trabalho dele. E agradeço imensamente a confiança e tenho certeza que nós avançaremos

cada vez mais para o engrandecimento da Justiça do Trabalho. Obrigada!” Após, o Desembargador José

Dantas assim manifestou-se: “Bom dia a todos e todas! É realmente um motivo de muita alegria, não é? E

eu começo dizendo do desafio, porque nós temos hoje uma administração de Presidente e Vice feminina e

teremos uma administração - Presidência e Vice masculino, então vai ser um desafio muito grande para

essa nossa composição, tentar ao menos igualar, vai ser um desafio que eu penso que será inteiramente

cumprido, devido à competência do Desembargador Audaliphal, que vai assumir a Presidência -

competência já demonstrada à frente da Corregedoria e à frente da EJUD que levou o nosso Tribunal a ser

destaque no Brasil todo, criando eventos em locais que antes nem se pensava em ter um evento - como

Tabatinga, Boa Vista e agora mais recente, São Gabriel da Cachoeira. Então eu realmente penso que o nosso

Tribunal estará em excelentes mãos pela operosidade do nosso presidente recém eleito, Desembargador

Audaliphal. No que concerne à Vice Presidência, penso que não podia estar em melhores mãos, porque o

Desembargador Lairto tem a experiência de já ter sido Vice-Presidente, e principalmente Presidente do

Tribunal, então será com certeza uma experiência de grande valia e grande ajuda para o Desembargador

Audaliphal. Enquanto a Corregedoria, Desembargadora Joicilene, minha colega de concurso, de seriedade e

competência, acima de qualquer suspeita, penso que a Corregedoria do Tribunal continuará o trabalho que

já vem sendo desempenhado pelo Desembargador Audaliphal, Desembargadora Ormy, Desembargadora

Ruth, Desembargadora Márcia, que encerra uma excelente passagem pela Corregedoria, e eu penso que a

Desembargadora Joice dará continuidade de forma muito elogiosa para a Corregedoria Regional e para o

Tribunal de uma forma geral. Então parabenizo a todos, também colegas que foram eleitos para as turmas,

especializadas, comissões do Tribunal, tenho certeza que o nosso Tribunal prosseguirá em destaque,

prosseguirá cumprindo com a sua atuação, cumprindo com a sua obrigação jurisdicional, não só para o

Amazonas, mas também para o Estado de Roraima. Então mais uma vez, parabéns a todos e que tenhamos

daqui a dois anos, a certeza da excelência da atuação dos senhores, muito obrigado.” Em seguida, com a

palavra a Desembargadora Márcia Bessa, assim pronunciou-se: “Inicialmente eu quero dar parabéns aos

eleitos - Desembargador Audaliphal, Desembargador Lairto, Desembargadora Joicilene, ao Ouvidor,

Desembargador David, ao Desembargador Dantas, a Desembargadora Ruth na Escola, Desembargadora

Solange no CEMEJ e todos os demais eleitos para as comissões. Desembargador Audaliphal, eu espero que

Deus lhe proteja e proteja a todos os outros eleitos, nessa caminhada, que é uma caminhada árdua, mas

que é gratificante, exige muito de todos aqueles que a ocupam, mas eu sei que Vossa Excelência tem

disposição, tem fôlego de atleta e o senhor vai se sair muitíssimo bem nessa função com todos os desafios

que ela apresenta hoje. Eu desejo muito sucesso. Quero dizer aqui a minha amiga Joicilene,
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Desembargadora Joicilene, que eu fico muito feliz pela eleição de Vossa Excelência, eu sei que a

Corregedoria vai estar em mãos de pessoa firme, séria e decidida. Desembargador Lairto, na

Vice-Presidência, já é um, agora eu vou usar o seus termos - já é um jogador antigo, então ele já tem

experiência, então já sabe, vai conseguir fazer os gols necessários. Só posso, Desembargador Lairto, dizer

que a única coisa que não lhe favorece é ser Botafoguense, mas todo o resto, o senhor tem competência

para a função que o senhor vai exercer. Desembargadora Ruth, nem se fala na Escola, a Escola está em

excelentes mãos, mãos de pessoa que tem vontade de fazer, que tem compromisso com a Instituição, então

lhe parabenizo em relação a isso. Desembargadora Solange, que já esteve no CEMEJ, já é a segunda

oportunidade à frente do CEMEJ, então eu também desejo muitas felicidades aqui a todos e a todas. E

quero aqui agradecer, Presidente, agradecer a Vossa Excelência pelo apoio que deu à Corregedoria durante

todo esse período, sem o seu apoio muitas ações que a Corregedoria fez, não teriam ocorrido, então aqui eu

quero deixar de público a gratidão que eu tenho pelo apoio que eu recebi durante todo esse período.

Agradeço a Desembargadora Rita pelas palavras, e também, Desembargadora, quero lhe dizer que a

senhora sempre foi um exemplo para todos nós aqui e que, de um lado, ficamos tristes pela sua

aposentadoria próxima, mas também é um momento que nem todos conseguem chegar, que é chegar a

aposentadoria como Vossa Excelência está chegando, no auge da sua juventude, porque a juventude, eu

não meço na cronologia, eu meço na disposição que a pessoa tem, e essa a senhora tem de sobra ainda

para fazer muitas coisas numa segunda fase, mas nós não estamos nos despedindo ainda, que ainda tem

muito tempo para isso. Mas era isso, Presidente, parabéns aos colegas, aos eleitos, espero que Deus proteja

a todos, dê muita força e que tenham muita fé, que tudo o que a gente quer e tudo que a gente precisa,

basta confiar e seguir, é isso, obrigada.” Dando continuidade, a Desembargadora Joicilene assim

manifestou-se: “Presidente, inicialmente, eu quero agradecer a todos, a todas, pelos votos, pela confiança

em mim depositada. Eu sei que não é uma tarefa muito fácil, mas podemos encontrar facilidade, eu conheço

um sábio que diz “o tamanho da facilidade pode ser o mesmo da dificuldade”, depende de nós, do apoio de

todos, da contribuição de todos e o nosso objetivo é unicamente fazer cumprir aquele juramento que nós

prestamos quando assumimos esse honroso cargo de Desembargador - que é cumprir e fazer cumprir as leis

e a Constituição da República, esse é meu intuito. Eu sei que é tempo de chegada, tempo de despedida para

alguns e esse trem é sempre assim, uns chegam e outros se despedem e é tempo também de primavera,

tempo de renovação, que é também um momento muito bem, muito necessário para oxigenar, renovar e

todos nós temos algo a contribuir, temos uma mensagem, mas o objetivo é unicamente um só - de servir o

jurisdicionado de cumprir o nosso papel como magistrados, como magistradas, e eu sei que não é uma

tarefa fácil suceder a Desembargadora Márcia, os outros colegas que aqui já foram citados, mas eu sei que

eu posso contar com a participação, com o auxílio, com as palavras de todos os senhores e eu estou aqui

com esse objetivo de dar continuidade, como já foi dito, dar continuidade ao trabalho que vem sendo

realizado em uma linha de corregedores. Eu cheguei aqui, não esperava nem no cargo e já me encontro, em

razão da aposentadoria precoce da Desembargadora Graça Marinho, uma situação inesperada para mim.

Mas eu tenho comigo isso que Deus me guie, me oriente, me ilumine, que eu possa dar de mim o melhor e

atender de melhor maneira possível o cargo, eu sei que quanto mais poder, mais responsabilidade, estou

ciente disso e o meu objetivo é esse - é somar, é cumprir com o meu dever, fazer o meu trabalho e contar

sempre com o apoio e a compreensão dos colegas. Presidente Ormy, quero agradecer ao seu apoio, às
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Comissões que eu integro, não me faltou apoio, todo momento que foi necessário Vossa Excelência esteve

presente, sou grata a esse apoio e espero assim continuar recebendo o apoio de todos. Desejo ao meu

querido amigo, Desembargador Audaliphal, sucesso, sabedoria, resistência eu sei que ele tem, meu espelho

de resistência é a Desembargadora Rita e a Desembargadora Solange, eu vejo assim, são pessoas lutadoras,

são pessoas presentes, ativas, ainda que já com uma idade acima da minha, mas jovens na disposição. Eu

peço a Deus que me abençoe, me oriente, me guarneça e sempre aproveito para agradecer minha família

também, que é a minha base, o meu suporte. Vim do Acre, do Seringal, de uma família numerosa e tenho

essa dívida de gratidão com a minha família e com escola pública. Agradeço a todos.” Prosseguindo, a

Procuradora-Chefe da PRT11, Dra. Alzira manifestou-se: “Bom dia a todos e todas, muito obrigada

Excelência por facultar a palavra. Quero parabenizar a todos os eleitos para a gestão, Dr. Audaliphal, Dr.

Lairto, Dra. Joicilene, a todos os eleitos para as outras comissões, parabenizo-os e peço licença a todos para

fazer uma saudação especial ao Excelentíssimo Desembargador Audaliphal, nosso futuro Presidente já eleito

e faço a saudação em uma frase que para mim é muito marcante, e muito representa na minha opinião a

sua carreira. Ayrton Senna dizia que, no que diz respeito a esforço, comprometimento, empenho e

dedicação, não existe meio termo, ou você faz bem feito ou não faz. Eu acho que todos esses atributos

sempre marcaram a sua carreira, que tive oportunidade de acompanhar, ainda quando era procurador do

trabalho e hoje Desembargador, eleito Desembargador Presidente deste Tribunal. Tenho certeza

Desembargador Audaliphal que, mais do que empenho e esforço, dedicação e compromisso, esse Tribunal

contará com todo o seu amor, com todo o seu coração, que é com ele que o senhor faz todas as suas

atividades. Finalizo, Desembargador Audaliphal, rogando a Deus que te proteja, te conceda força, graça e

coragem para enfrentar todos os desafios. Muito sucesso.” Após, a Desembargadora Presidente concedeu a

palavra ao Juiz Adelson, Presidente da AMATRA XI, que assim pronunciou-se: “Parabenizo os novos

dirigentes, saudando a todos, na pessoa do Desembargador Audaliphal, que administre pensando na Justiça

do Trabalho do futuro, na Justiça do Trabalho que queremos - aquela que cumpre o dever constitucional,

mas também que não descuida dos seus servidores e dos seus juízes. Que haja coragem, entusiasmo e

criatividade para enfrentar os antigos e os novos desafios. Igualmente, Desembargadora Ormy, que a

transição seja tranquila, o que certamente a AMATRA pensa que isso acontecerá e, aliás, quero antecipar o

elogio a Gestão de Vossa Excelência, pelo trabalho até agora já feito. E Dr. Jorge - felicidade é um conjunto

da nossa vida pautada no cultivo da virtude e da busca do bem. Por isso, Dra. Rita, eu vejo, cada um aqui

dos Desembargadores, como pessoas felizes. Um abraço, sucesso na gestão e que Nosso Senhor Jesus Cristo

ilumine o caminho de cada um.” Finalizando, a Desembargadora Presidente passou a palavra ao

Desembargador Audaliphal, que assim pronunciou-se: “Quero, inicialmente, agradecer a votação, a

aclamação e a confiança a mim depositada pelos colegas e faremos todo o possível para não decepcionar

Vossas Excelências, servidores, Juízes e nem a sociedade amazonense. Eu queria saudar a Drª Solange e

parabenizá-la pela condecoração. Não esqueci não, Vossa excelência era pra estar aqui presente na sessão,

mas não pode estar, porque foi condecorada lá em Belém, merecidamente, parabéns Drª Solange por mais

essa condecoração, que é reconhecimento da sua história vitoriosa no Ministério Público e também no

Tribunal. Quero também agurar que Deus abençoe nossa querida ex-Presidente, Desembargadora Graça,

que vai fazer cirurgia no fêmur, espero que Deus, na sua imensa sabedoria e misericórdia, acompanhe os

médicos que farão a operação na nossa querida amiga, ex-Presidente, Desembargadora Graça. Eu quero
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também aqui parabenizar nossa Presidente, querida Drª Ormy, pela sua gestão profícua, inteligente,

dinâmica e espero realmente dar continuidade a sua gestão vitoriosa. E aqui eu já agradeço à Vossa

Excelência o apoio dado à Escola durante esses dois anos de mandato. Muito obrigado! E já vou anunciar

aqui que a Escola terá a honra de premiá-la no final do ano com a medalha da Escola Judicial do TRT 11,

criada na gestão do Dr. David. Então terei a honra de agraciá-la. Muito obrigado! Dr. Dantas, que falou na

gestão feminina - Drª Ormy, Drª Graça, Drª Solange, porque as mulheres não sei como elas conseguem fazer

dez coisas ao mesmo tempo e com propriedade, com capacidade, é mãe, é mulher, é esposa e dá conta de

tudo. A gente não foi dotado por Deus dessa capacidade dotada por Deus, Drª Eleonora, que as mulheres

têm. Drª Rita falou em filho e aí eu gostaria de falar de um filho, eu estava lá em São Gabriel, evento da

Escola que a Corregedoria colaborou um pouquinho e aí a Drª Márcia levou seu filho Bernardo, que estava

lá nos prestigiando, feliz, aí achei legal a senhora falou de filho e a família da Drª Márcia prestigiando

aquele evento lá no final, na fronteira, então foi lindo Drª Márcia. Parabéns pelo evento, a Escola colaborou

e fico mais feliz de ver o seu filho lá lhe prestigiando, demonstração de amor, de paixão pela mãe zelosa que

a senhora é, então gostaria que a senhora estendesse aqui, eu queria que ele estivesse aqui, ao Bernardo a

minha admiração, o meu carinho por ele sair lá de São Paulo para São Gabriel, na ponta da linha, prestigiar

essa mãe zelosa que Vossa Excelência é. Eu queria também agradecer aqui meu querido amigo, irmão

Lairto, o que eu falar aqui é aquém do que eu falar aqui, meu vizinho, botafoguense, brincalhão, espirituoso.

Vossa Excelência sabe do carinho enorme que eu tenho por você e não é de agora Vice-Presidente, eu

sempre gostei das suas posições sinceras, honestas de se posicionar, eu fico assim muito feliz de estar na

gestão com Vossa Excelência. Então tenha certeza que a gente se dá bem há tantos anos e só vai ratificar

nossa amizade. Eu gostaria de saudar uma pessoa que vem lá de Tarauacá. Vossa Excelência está numa cria

de Corregedoras mulheres - que foi a Drª Ruth, Drª Márcia em seguida e Vossa Excelência. Então olha sua

responsabilidade e posso dizer a Vossa Excelência que terá todo apoio da Presidência do Tribunal para fazer

a sua missão. Drª Márcia, vou copiar o que a senhora disse da Drª Joice - firme, séria, decidida, e voto com

Dra. Márcia nas virtudes nas suas atribuições. Eu vou citar primeiro o que fala a pastora Ruth primeiro

Corinthians II: ‘o corpo é um só mas tem diversos membros’, mas o corpo é um só, cada um na sua função,

então não há ninguém melhor que ninguém ou mais importante que ninguém, com trabalho melhor, pior,

não é nada disso, cada um faz a sua função e não começou agora aqui na minha gestão, não vou inventar a

roda, começou lá atrás, cada um fazendo a sua função, nossa Presidente fez a função dela, os que

antecederam a ela, cada um na sua função, colocando seu tijolinho no céu e fazendo o melhor pelo Tribunal,

pelo jurisdicionado. Lembrei agora, Dra. Ruth, de uma parábola: as pessoas resolveram boicotar o

estômago, vamos parar o estômago, eu escuto o estômago não faz nada só recebe comida, aí parou de

ouvir, a boca parou de falar coisa, o pé parou de andar, o olho parou de ver. Todo mundo boicotando o

estômago. No final da história, o corpo morreu. Então, cada um na sua função, cada um na sua seara, cada

um fez o seu trabalho que começou lá atrás com Drª Solange, Benedito Lyra, Marinho, Lauro, Eduardo, Tino,

Lucy, Vera, Eleonora, Lairto, Rita, cada um fez seu papel, fez a sua contribuição para o Tribunal. Eu quero

aqui fazer uma menção pra Drª Rita, nossa mestra querida, que vai se aposentar. Eu não sei se eu elogio ou

critico que a senhora é pra ficar aqui. A sua jovialidade, sua energia, seu comprometimento, o seu amor ao

Tribunal, que é assim - irretocável, inarredável, transparente. Eu gostaria sinceramente de contar com Vossa

Excelência na minha administração, mas também eu auguro Vossa Excelência siga seu caminho, sem
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destino, comendo muito Big Mac com coca-cola, batatinha e continuando magra, né? Quando eu cheguei

aqui, a nossa Presidente falou assim: chegou o noivo, aí eu me lembrei, Presidente, da parábola das virgens.

que eram cinco virgens prudentes e cinco virgens imprudentes, e o que é a imprudente? Deixou seu

candieiro apagar e o que é imprudência, na minha opinião aqui no nosso Tribunal? É a gente, por exemplo,

não fazer itinerância, Drª Márcia, imprudência é baixar nossa produção, Dr, Adelson, ou nossa Corregedora

tratar nosso servidor com assédio, isso é imprudência. Imprudência, Drª Ruth, é a gente não prestigiar o

CEJUSC na conciliação - isso é imprudência. E o que é prudência? É nós trabalharmos juntos pela paz social.

Só se faz justiça se houver paz, sem paz a justiça fica totalmente refém e a gente vê a barbaridade ao longo

da história no Brasil e do mundo, quando não há essa questão de paz. Paz e justiça andam pari e passo. Vou

finalizar citando, agradecendo a minha família, que não pode estar aqui - dona Maria Míriam e queria

finalizar agradecendo a todos, sou pai de cinco filhos e o primeiro nasceu em São Gabriel da Cachoeira.

Queria finalizar agradecendo a todos, ao Ministério público, Drª Alzira, pelas palavras carinhosas, a nossa

Presidente, ao nosso Ouvidor, a Drª Márcia, nossa mestra, ao meu amigo particular Lairto, ao meu irmão Dr.

Jorge, Drª Joice, Dr. Adelson, Drª Ruth, minha irmã, minha pastora, minha orientadora que adora livro de

Esther eu vou finalizar, agradecer a servidores, a Neila que me acompanha há vinte anos, obrigado, e

também a Laís, que me acompanha há muitos anos, eu vou finalizar citando uma frase do livro que ganhei

da minha filha, que é bem grosso e que já vou acabar e esse livro fala uma frase de Thomas Jefferson, ele

diz o seguinte: A divergência de ideias não é divergência de princípios”, a gente pode divergir das ideias, mas

os princípios são os mesmos, que é o bem do TRT11 daqui da região. Muito obrigado a todos e estamos

juntos!.” Encerradas as manifestações, a Desembargadora Presidente indagou se alguém da plateia gostaria

de se manifestar, tendo o Desembargador Audaliphal solicitado a palavra para fazer um agradecimento ao

Presidente Manzi, citando a distância que há daqui a Florianópolis, e agradeceu ao Presidente Manzi por

estar aqui nesta sessão em que foi escolhido como Presidente, dizendo que admira a sua coragem e

tenacidade, disposição, rogando a Deus que consiga ter uma isonomia com o TRT12. A Desembargadora

Presidente agradeceu a presença ilustre do Dr. Manzi, unindo o Sul e o Norte, realmente prestigiando a

todos e ao Dr. Audaliphal. A Desembargadora Presidente justificou mais uma vez por não ter podido

participar presencialmente do evento em São Gabriel da Cachoeira. Em seguida facultou a palavra a quem

da plateia quisesse se pronunciar e, com a palavra, o Desembargador Manzi, Presidente do TRT12, assim

manifestou-se: “É uma honra para mim estar aqui neste plenário, com colegas tão ilustres e tão ilustrados

também. Tive hoje grandes lições de direito com Vossas Excelências e também de cordialidade. Ver como um

debate pode se construir ideias, princípios, até por vezes, mas que no fundo todos nós nos vemos aqui como

irmãos, buscando os mesmos objetivos e não há objetivo mais nobre do que a Justiça. Então, quero

parabenizar Vossa Excelência. Eu participei de um evento que ficará marcado na minha vida. Conheci um

Estado que absolutamente nem imaginava que fosse o que é em sua grandeza, acho que metade do Brasil

está aqui. Nós estamos lá em um cantinho, coitado do meu Estado lá, caberia… quantos Estados de Santa

Catarina caberia em São Gabriel da Cachoeira? Então, eu vejo as dificuldades que vocês têm que são

dificuldades muito diferentes do que nós temos e que precisam efetivamente serem repensadas. Até

conversando com o Dr. Audaliphal, coloquei a necessidade que tínhamos que pensar, a ENAMAT quem sabe,

acho que todos os Juízes em início de carreira tinham que fazer um estágio aqui na Amazônia, dar a sua

contribuição para esse povo que precisa da Justiça do Trabalho e também sentir o que é a dificuldade de
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prestar a jurisdição no seu mais alto grau, porque hoje infelizmente nós vemos uma juventude que quer

fazer cada vez menos e receber mais, não tem resiliência nenhuma, não aceita nenhum não, não aceita

nenhuma dificuldade. E como julgar semelhantes se sentindo tão superior a pessoas comuns? Essas que

andam em barcos, que andam em ônibus e não sabem se vão comer no final do dia. Então, meus parabéns

a Vossas Excelências, especialmente ao amigo Audaliphal, que, tenho certeza absoluta, vai fazer uma gestão

brilhante neste Tribunal e com o desafio de manter o leme desse barco que é enorme, que é este Tribunal,

no rumo que Vossa Excelência colocou e dirigiu tão bem nesses dois anos. Um grande abraço a todos!”

Finalizadas as manifestações e nada mais havendo a tratar, a Desembargadora Presidente agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a sessão, informando que a próxima sessão do Tribunal Pleno será

ordinária, no dia 5-10-2022, às 9h, no formato presencial e convidou a todos para a foto oficial. E, para

constar, foi lavrada a presente ata, assinada eletronicamente pela Desembargadora Presidente e, por mim,

Secretária do Tribunal Pleno, nos termos do art. 98 do Regimento Interno.

Assinado eletronicamente

ORMY DA CONCEIÇÃO DIAS BENTES
Desembargadora do Trabalho

Presidente do TRT da 11ª Região

Assinado eletronicamente
ANALÚCIA B. D'OLIVEIRA LIMA

Secretária do Tribunal Pleno.
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